

怀揣阳光心态 做一个有温度的人

至德教育集团开展“向阳而生，从心出发”主题师生团建活动



劳动路实验小学校的老师们用胡萝卜丁垒高 学校供图

苏州市劳动路实验小学校“长大的儿童”好教师团开展了“怀揣阳光心态，做快乐的大儿童”团建活动。老师们首先观看了学习视频，一起学做了“十巧法”减压操。本次活动的亮点是团队协作，共同用胡萝卜丁垒高，创造既有美感又高大的各类造型。老师们在游戏中合作竞争，在活动中凝心聚力。

为了帮助学生正确认知生活中的“不确定性”，学校还开展以“遇见夏日可爱的你”为主题的游戏活动。朱雀娃们带来了在家精心绘制的“表情包”，一张张形状各异、色彩丰富、生动形象的“表情包”，尽显孩子们的快乐心情。朱雀娃们纷纷和心爱的“表情包”合影。教师和小伙伴们一起见证小小少年们的居家生活成长。

苏州市新康实验小学校的老师全面了解学生在生活、学习、网络等方面存在的问题，并针对一些学生提前介入，开展个别谈心谈话，及时给予关心帮助。不断更新完善“一生一策”的成长档案，制定有针对性的干预方案，第一时间实施干预和辅导，帮助学生树立自助、互助、求助意识，学会理性面对挫折和困难。全体教师筑起安“心”防线，净“心”守护最可爱的孩子们，携手奔赴最美好的未来。

苏州市三元实验小学校组织各班开展了“拥抱校园，快乐学习”晨会团体辅导课活动。再次回到熟悉的校园，师生们由衷的高兴。通过国旗下宣讲，希望同学们能与健康同行，整理好自己的心情，尽快适应学校生活，更希望全校师生始终保有“只争朝夕，不负韶华”的决心。各班

还通过教室板报布置，营造了“珍爱生命，快乐学习”的氛围。通过主题系列活动，使学生正确接纳自己的情绪，以积极情绪拥抱校园，以饱满的状态投入学校学习和活动中来。

苏州市姑香苑小学校的陆颖老师对全体教师进行了相关培训。潘华裕老师以“阳光成长”为主题，进行国旗下讲话。指导同学们适应好居家到返校的改变。各班组织收看了专题课，开展了主题班会课。陆老师还分时段带领同学们开展了丰富的小活动。

苏州市彩虹小学校通过教职工大会、交流座谈、团辅等形式，积极舒缓、调适教职员思想情绪，发挥学校领导、德育干部、“林老师”团队、名师工作室、心理教师的骨干作用，认真组织班主任、青年教师等开展健康知识、家校沟通等方面的集体研讨、指导培训活动，重点提升教师发现问题的能力、教育引导的能力、沟通交流的能力，进一步提高工作的针对性、科学性和实效性。

学校还组织学生收看云上“暖”课堂。积极采取有效措施，帮助学生掌握简便有效、容易操作的调适方法。注重结合学生的不同年龄特征与个性差异开展工作，鼓励他们用游戏的方式表达，学会识别情绪并加以调节。

向阳而生，从心出发！此次团建活动，时间不长，却给师生们带来了满满的能量，相信在活动中大家一定能有所启迪、有所收获，并在今后的工作学习生活中学会调节，化解情绪，做一个有温度的人，并把幸福、快乐传递给身边每一个人！

恰十岁 正少年

苏州高新区狮山实验小学集团2019级举行十岁成长仪式

十岁，意味着应该告别幼时的淘气、顽皮，学会更多的本领，懂得更多的道理，承担更多的责任，付出更多的关爱。十岁，标志着孩子们从儿童走入少年，是孩子人生的一个分界点，是蹒跚学步的终点，更是迈向未来的新起点。

为了让孩子们更好地体会十岁的意义，学会感恩、学会自立、学会合作、学会做事、快乐成长，狮山实小特开展三年级十岁成长仪式。

典礼开始，陆校长一番亲切的寄语，承载着学校对孩子们最美好的期待和最真挚的祝福，希望孩子们站在十岁的路口学会感恩、勇担责任。

爱是浓情的叮嘱。在这个特别的日子，校长和老师们也为同学们送上祝福。愿孩子们经过十岁成长礼的洗礼，成长为尊敬老师、孝敬父母、热爱自然、向上向善的阳光少年。

“经得起风雨，才能长见识。”孩子们共同吟唱《志成学子之歌》，用歌声传递自己许下的美好心愿。

成长十年，值得铭记。在成长纪念册上，狮山娃们纷纷写下对好友的祝福、对自己的期许和对爸爸妈妈的心里话。

十岁的我，有你在背后付出的点点滴滴。爸爸妈妈提前写下“一封家书”，家书里是平常未曾提及的心里话。父爱如山，给孩子们的心灵以支持；母爱如海，给孩子们一生爱的滋润。孩子们也想对爸爸妈妈说一声：爸爸妈妈，你们辛苦了！

在父母和老师的谆谆教诲下，孩子们茁壮成长、多才多艺。今天，十岁的狮山娃们也用自己的方式，准备了精彩的才艺。诗歌朗诵，字字有力，句句深情，是对十岁的坚定与期许；合唱、独唱、舞蹈还有才艺串烧，让活动现场充满了童真童趣，彰显了孩子们的活力与风姿。

今天，我们十岁啦！在温情的生日歌中，甜蜜的蛋糕是成长的见证。在这理想之光的照耀下，全体三年级轻闭双眼，许下一个美好心愿。

“盛年不重来，一日难再晨。及时当勉励，岁月不待人。”十岁成长礼诠释了生命的意义，体现了狮山实小的温暖，更让孩子们牢记过去，学会感恩，学会珍惜彼此的亲情，长大后做一个真正能为国家作出贡献的人！

朱茗卉

作文选登

多彩的童年

妈妈的手机里、家里的相册里，记载着我童年的样子，可爱的、搞笑的、生气时的样子。每次翻看这些照片时，我自己也会哈哈大笑，觉得自己很逗。

一岁时，我像个肉包子，胖嘟嘟的，被裹在各式各样的爬行服里，特别喜欢爷爷抱着满街转悠。

两岁时，我站在楼梯上和爸爸吵架，虽然爸爸未必能听懂我在叽里呱啦说什么，但他还是张开双臂，满心欢喜地呼唤着我。

三岁时，我已经会唱完整的《红尘情歌》了，多亏了爷爷奶奶每天带我去跳广场舞。

四岁时，我学会了骑自行车。从那以后，我每天晚上都会骑着我的自行车在小区里转悠。

五岁时，我和姐姐一起给妈妈庆祝32岁的生日，妈妈要求我们好好唱生日歌才能吃蛋糕，结果我们趁她不注意，偷偷吃了好几口。

六岁时，幼儿园组织去春游，妈妈给我买了一个吹泡泡机，全班同学都追着我的泡泡跑。

七岁时，爸爸带我去滑冰。刚开始摔了好多好多个跟头，真的好痛好痛，不过我没有气馁，最终我学会了，真为自己骄傲。

八岁时，特别怕水的我居然学会了游泳，虽然游泳姿势有点儿不太符合标准，但是靠着毅力我坚持到了终点。

九岁的我，也就是现在的我，懂得了只要努力练习，就能成功。

苏州市浒墅关中心小学校三(6)班 马筱宝
指导老师:陆秋怡

我家的新成员

我家来了一群新成员，它们是谁呢？它们就是小螃蟹。那是我们一家去南通海边泥潭里抓到的，我们将它们带回家，养在了水缸里。瞧，它们身穿青绿色的铠甲，一对有力的小钳子，看起来特别威风。

每天，我都会给它们喂食。当我把食物放到水里，还没等食物慢慢沉下去，这群贪吃的小家伙便蜂拥过来。它们用小钳子夹住食物，快速地将食物送到嘴里，一口又一口，不停地吃着，有时它们还会把沙子一起放进嘴里，发现不对劲，又将沙子吐出来。它们吃东西的样子可爱极了，像跟一群小孩在争抢好吃的一样。

等它们吃饱喝足后，便开始玩耍。突然，一只螃蟹对另一只螃蟹举起钳子，好像要打架似的。还有一只也不甘示弱，向那只小螃蟹冲了过去，那只小螃蟹吓得一下子退了好几步。它们相互打得热火朝天。一场激烈的战斗之后，有几只小螃蟹掉了腿，不过它们并不在乎，心想：反正我有八条腿，掉一条算个啥！

我喜欢我家的新成员——小螃蟹。我想永远跟它们在一起！

苏州高新区狮山实验小学校三(3)班 俞承昕
指导老师:沈彩虹

可爱的咪咪

我最喜欢的动物是奶奶家的那只猫。它的名字叫咪咪。

咪咪全身长着黑白相间的毛发，头上顶着两个尖尖的、三角形似的耳朵，脸上还有两个黑宝石似的眼睛，看起来圆乎乎的。它的嘴两旁各长了三根胡子，可以用来量老鼠洞的深度。咪咪身后还长着一条长长的尾巴，经常甩来甩去，可爱极了！

咪咪非常胆小。如果把它和一只狗放在一起，它从不敢反抗，总是跑到角落里藏起来，不停地发抖，只有我去呼唤它才肯出来。有时候我带它去外面玩，它只要一看见人就喵喵直叫，你可别以为它想咬人，它其实是在给自己壮胆，趁机逃跑。你说它胆不胆小？

咪咪吃饭很爽气。剩饭、猫粮它都吃，最喜欢的就是鱼了。如果你拿着一条鱼，它一定会扑上来，冲着你喵喵直叫，好像在说：“我要吃鱼，快把鱼给我！”咪咪吃鱼时的样子也很可爱，它先用爪子把鱼拿起来，放到嘴里把鱼肉全部吃掉，接着它又用爪子把鱼刺挑出来。咪咪吃完鱼，还用舌头清理爪子，真爱干净！

我喜欢咪咪！

苏州市高新区金色小学校四(1)班 杨骏鹏
指导老师:钱静

我想养小仓鼠

我一直想养一只小仓鼠。为什么呢？因为我特别想要一只小动物，但是养猫和狗比较麻烦，那就养小仓鼠吧！

小仓鼠最大的优点就是它个头小，不占地方。而且，小仓鼠很干净，不会掉毛。它虽然有一些气味，但只要勤清理，就几乎闻不到。另外，它在笼子里大小便，不需要遛，只要打扫笼子就可以了，所以很好清理。

小仓鼠平时会在笼子里跑来跑去，有时会跑到滚轮里健身。如果笼子里有滑滑梯，小仓鼠肯定会很开心地在滑滑梯上玩。

小仓鼠吃的东西也很简单，比如一些麦粒、瓜子或玉米碎。我们还可以偶尔给小仓鼠吃点儿新鲜蔬菜。如果你给它一颗瓜子，它就会蹲在那里，两个爪子捧着，用牙齿嗑开吃，特别可爱。

我真想养一只小仓鼠啊！

苏州高新区金色小学校二(4)班 顾晨睿
指导老师:李超

烤鲜奶

愉快的周末又来了。吃完早饭，我问妈妈：“有什么事情需要我帮忙吗？”妈妈说：“你和我一起做烤鲜奶吧。”我兴奋地大叫道：“好呀！好呀！好呀！”

烤鲜奶是我最爱的美食之一，我已经看妈妈做过好多遍了。妈妈将两颗鸡蛋黄倒入小奶锅中，我将准备好的白砂糖、玉米淀粉和两罐纯牛奶依次加入小奶锅中，并轻轻地搅拌起来。搅拌均匀后，我们对小奶锅进行小火加热。加热的过程中，我还在不停地搅拌。搅拌至黏稠状，妈妈将它倒入准备好的长方形保鲜碗中，并放入冰箱冷藏起来。这个时候，我的手已经酸了。我第一次发现，原来做简简单单的烤鲜奶并没有我想象中的那么容易。

妈妈说要冷藏两个小时。一到时间，我就迫不及待地喊妈妈把鲜奶端出来烤，因为我已经约了好朋友，请他们吃我亲手做的烤鲜奶。

我端着热乎乎的烤鲜奶下楼和我的小伙伴们分享。小伙伴们边吃边夸赞道：“好好吃呀，又软又香又甜！”

我听了，心里美滋滋的。感觉这次是我吃的最美的一次烤鲜奶了！

苏州市高新区金色小学校二(7)班 沈千与
指导老师:苏晓晨

包粽子

小小的翡翠金字塔，光滑洁白的肌肤，甜甜的心，令人回味无穷，这就是美味的粽子。正逢端午，我缠着妈妈教我包粽子，被迫之下，妈妈只好教我包了粽子。

我们首先准备好材料：一盆雪白的糯米、一碗红透的蜜枣，还有一些细绳子和粽叶。

一切准备就绪，开始包粽子了。妈妈做一步，我再跟着学一步。首先，把粽叶卷成一个冰淇淋蛋筒的样子，放一半糯米进去，再放入一颗蜜枣，然后加入糯米，把红枣盖住。最后把那一头封好，用绳子把粽子捆结实，一个可爱的粽子就包好了！可是，我虽然也是按照这个步骤做的，但是因为我害怕捆得不紧，把粽子勒得都有小蛮腰了，活像一个菱角！加上那露出来的糯米，都有花边了！

妈妈扑哧一声笑了，把我的粽子解了开来，挖出少许糯米，再把粽子封好、捆起来、打结。顿时，刚刚那个歪七扭八、瘦小干枯的粽子变成了一个板板正正的“士兵”！但是，这个粽子是通过妈妈的帮助才完成的，我一定要自己独立做出一个，于是，我陆续做了好几个粽子，它们一个比一个腰板挺得直。

粽子终于可以下锅了！妈妈往锅里装满水，放入粽子。没过多久厨房里就飘来粽子的清香，充满了整个屋子，带来了浓浓的节日气氛。经过两个小时的等待，粽子出锅了！我亲手解开粽子，热腾腾的，十分诱人，再尝一口，白白糯糯的加上蜜枣的香甜，不淡也不腻，甜度恰到好处，真不比店里的差。

今天，我既尝到了粽子的鲜美又尝到了劳动的甜味。这也许就是人们说的成就感吧！

苏州市浒墅关中心小学校四(2)班 叶一茗
指导老师:袁甜甜